

## 祁文华调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

本报讯(新乡日报全媒体记者苏洪峰)2025年12月31日,市委常委、统战部部长祁文华带领相关部门负责同志到新乡县、红旗区、牧野区、卫滨区,调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。祁文华一行来到新乡县龙泉高级中学、小冀镇李庄村、新乡市派力特食品有限责任公司、新乡市铁路高级中学、弘润·新悦城、新乡新奥燃气有限公司计量检测站,详细了解公墓公益性建设、食品安全保障、居民水电气计量与收费规范等工作,检查督

治问题整改整治情况。

## 新乡市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年12月31日新乡市第十四届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

### 决定任命:

祝显成为新乡市人民政府副市长。

### 免去:

张彩霞的新乡市中级人民法院行政审判庭副庭长、审判员职务;郑建友的新乡市中级人民法院审判员职务;

王海林的新乡市中级人民法院审判员职务。

### 任命:

李亚楠为新乡市人民检察院检察员。

## 我市两家企业获评省“巧媳妇”创业就业项目

本报讯(新乡日报全媒体记者姜楠)近日,河南省妇联公布2025年河南省“巧媳妇”创业就业项目名单,我市九多肉多食品集团有限公司、河南省健琪医疗器械有限公司榜上有名,分别获评标杆项目和优秀项目。

九多肉多食品集团有限公司是一家现代化预制菜产销一体化企业。公司现有职工中女性占比74.17%,辐射带动本地闲散人员就业800余人,年培训妇女1200余人次,创造出企业职工、门店销售等上万个就业岗位,充分发挥了“巧媳妇”创业就业示范作用,勇当妇

女创业就业示范基地的“领头雁”,为乡村振兴贡献了坚实的巾帼力量。

河南省健琪医疗器械有限公司自2009年以来,依托河南省丰富的劳动力资源和政策支持,积极吸纳农村妇女就业,年吸纳妇女就业人数不少于100人。公司现有职工700余人,其中女工580人,占从业人员总数的83%。该公司通过技术培训、岗位实训和产业链延伸,帮助妇女掌握医用卫材生产技能,为她们提供家门口的就业岗位,成功探索出一条百姓富、产业兴的乡村振兴之路。

## 我市获2026年省级文物保护专项资金1429万元

本报讯(新乡日报全媒体记者胡铭洁)近日,记者从市文广旅局了解到,省财政厅、省文物局联合下达2026年国家文物保护资金预算,我市成功争取2026年国家文物保护资金1429万元,争取额度位于全省前列,为我市文物保护工作提供了坚实保障。

此次资金将用于支持新乡市博物馆可移动文物预防性保护、中共平原省委旧址消防、白云寺保护修缮(二期)、玲珑塔安防、合河石桥安防、孟庄遗址安防6个重点文物保护项

目。此前,我市在2024年和2025年先后争取到国保、省保资金,推动了包括百泉、河朔图书馆旧址、潞简王墓等一批重要文物保护修缮工程的实施。

文物是不可再生的文化资源。市文广旅局将会同市财政局、资金使用单位加强全过程预算绩效管理,提高财政资金使用效益,扎实推进不可移动文物维修、文物消防、安防以及可移动文物预防性保护工作,推动我市文物事业高质量发展不断取得新成效。

## 高铁新乡东站警地联动整治营运秩序护航旅客平安返乡路

本报讯 2025年12月26日晚,针对年末尾返乡客流持续增加的情况,为切实维护高铁新乡东站这一城市窗口的治安秩序,守护旅客平安出行,高铁新乡东站派出所与新乡市高铁服务中心开展联合执法,对出站口区域的叫客、拉客等扰乱公共秩序行为进行集中清理与现场法治教育。此次行动旨在净化站区环境,提升旅客出行体验与城市文明形象,并为即将到来的春运客流高峰提前进行秩序预热与保障。

本次行动是高铁新乡东站区域常态化“警地联动”综合治理机制的体现。执法队伍重点对巡游出租车违规揽客、违规停靠以及“黑车”、违

(石平秋)

规网约车非法营运等突出问题进行整治。执法人员采取“教育为主,处罚为辅”的方式,对相关人员进行现场批评教育,宣讲法律法规,引导其依法合规经营,自觉维护车站窗口形象。

新乡铁路警方提示广大旅客:

为保障自身人身与财产安全,请务必选择乘坐正规出租车、合法网约车或公共交通工具出行,自觉抵制非法营运车辆。警方已提前启动春运安保工作预案,加强各项应急准备,全力确保站区治安平稳有序,让每一位旅客的出行、返乡之路更加安心、顺畅。

(石平秋)

12周

## 新乡好人好事榜

自2016年3月起,市文明办在《新乡日报》开辟“新乡好人榜”专栏,2019年1月,该栏目更名为“新乡好人好事榜”。请全市人民积极参与,关注身边好人好事,并积极向所辖县(市、区)委宣传部、文明办推荐线索,为我市精神文明建设注入强大精神力量,在全市形成学习、崇尚、争当好人的浓厚氛围。

新乡市委宣传部文明实践科,电话:3699570,邮箱:xxshrb@163.com。

### 见义勇为类

杜晓晶,女,1986年5月生,长垣市卫生健康委职工。(事迹简介:2025年12月23日中午,杜晓晶与爱人会勇在长垣市如意园公园河畔听到呼救,发现一

对落水母子正被水流冲走。危急时刻,杜会勇向落水者递去竹竿,杜晓晶奋力将抓住竹竿的母亲拉上岸。当孩子漂近时,她跪地探身,与一位热心大爷合力将孩子救起。母子二人最终成功脱险。)

王好阳,男,1983年4月生,长垣市公安局民警。(事迹简介:2025年12月19日19时许,王好阳下班途经长垣市向阳路时,发现两间临街商铺中间的电表箱起火,火势蔓延迅速。他立即组织疏散群众并报警,随后提着灭火器多次冲入狭小火场扑救。在赶来的辅警配合下,大火被成功扑灭。未做防护的王好阳满身干粉,事后悄然离开。)

席朝杰,男,1985年9月生,豫北医学院教师;杜明阳,女,1988年6月生,河

南医药大学第一附属医院护士。(事迹简介:2025年11月1日10时20分许,两人在新乡市定国湖畔偶遇一男子心脏骤停倒地昏迷,席朝杰迅速评估病情,协调呼救并清理患者口鼻、实施穴位刺激,杜明阳立即实施胸外按压。夫妇二人默契配合,在黄金救援期内施救十余分钟,直至协助医护人员转运。患者最终康复出院。)

### 助人为乐类

靳世亮,男,1958年7月生,和谐友谊艺术团团长。(事迹简介:十余年来,他坚持组织公益演出,主导创作《牧野风情》等本土作品。他积极参与“世慈爱心·周周有戏”文明实践活动,累计排练节目600余个、演出40余场,宣传好人事迹400余次,惠及群众上万人次。他常年带领团队走进敬老院、特教学校开展慰问演出,用文艺形式传递社会正能量。)

### 敬业奉献类

王勇,男,1965年2月生,封丘县城关镇人民调解员。(事迹简介:2018年担任人民调解员以来,他扎根基层,坚持“法、情、理”结合化解矛盾纠纷。2025年春节前夕,曾成功调解一起涉及483名农民工的欠薪纠纷,追回欠款460万元。7年来,他累计化解各类矛盾纠纷600余起,其中重大疑难纠纷40余起,防止民转刑案件50余起,调解成功率达98%以上,切实维护了群众合法权益与社会稳定。)

本报讯(新乡日报全媒体记者丁艳冰)2025年12月26日,市市场监管局发布提示,助力消费者正确选购羽绒服。

市市场监管局建议消费者重点关注内侧的耐久性标签,合格产品需清晰标注生产厂家、羽绒种类、绒子含量、充绒量等关键信息。根据2022年4月1日起实施的新国家标准《羽绒服装》(GB/T14272—2021),标签上必须明确标注“绒子含量”(取代旧标准中的“含绒量”)。绒子含量指羽绒中绒朵所占的比例,该比例越高,羽绒服的保暖性能通常越好。国家标准规定,绒子含量需在50%及以上方可称为羽绒服。

在挑选羽绒服时,要“一压二触三拍四闻”。品质好的羽绒服,轻轻按压后可迅速恢复至原有蓬松状态,用手轻柔捏可触摸到细小且完整的毛片,拍打后没有漏绒现象。另外,若能闻到羽绒服明显的异味或臭味,可能此类产品品质不佳,建议谨慎购买。

### (上接第一版)

新乡职业技术学院师范学院学生合唱团以《亲爱的你啊》《最美的歌儿献给党》唱响育人初心,声声人心彰显青年担当;馨乐微风合唱团——这支由80后、90后“辣妹”组成的团队,用《次北固山下》《因为爱你歌唱你》传递自然清新的艺术气息;开放大学树蕙合唱团则以《美丽的草原我的家》《重整河山待后生》抒发退休教职工的岁月沉淀,浑厚声线中沉淀着对生活的深情告白。

新乡市教师合唱团与凤泉区李士屯农民合唱团的“师生同台”令人动容。这支由中小学音乐教师组成的公益团队,常年扎根“周周有戏”文化惠民工程,并公益辅导农民团队,助力李士屯农民合唱团《我们的生活充满阳光》唱出了新时代农民的精神风貌。

终章时刻,久鼎箜篌乐团与全体合唱团联袂呈现的《我和我的祖国》将气氛推向高潮。观众全体起立同声合唱,在清越琴音与激昂歌声中抒发家国情怀。

演出结束后,观众刘珂难掩激动:“歌声里既有孩童的朝气,也有长者的从容,这是百姓对美好生活的深情告白,是城市最温暖的幸福注脚。”

“很荣幸参加这次全市大型合唱展演活动,对于即将走向社会的学生来说是一次难得的锻炼机会,对于我个人的能力也是一种提升。”新乡职业技术学院师范学院学生合唱团指挥宋倩表示:“我们把最美的歌儿献给党,献给牧野大地的父老乡亲,祝福祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。”

舞台上,新乡市教师合唱团团长孟莉萍面向观众深深鞠躬,指挥棒在灯光下划出优美弧线。舞台下她动情地说:“这场展演是群众文化的盛宴,更是城市精神的共鸣,能够引领我市群众合唱文化活动更好开展。期待新乡以合唱为媒,打造‘合唱之城’的文化名片,让文化惠民的春风遍拂牧野。”

从校园到乡村,从少年到银发,700余名参演者用歌声构建起“全民参与、全民共享”的文化生态。这场艺术盛宴不仅展现了新乡合唱艺术的深厚底蕴,更奏响了“文化润城、精神共富”的时代强音。

## 桃李弦歌 乐贯新年



## 我市举行纪念《献血法》颁布28周年暨无偿献血宣讲活动启动仪式

本报讯(新乡日报全媒体记者吕晓彤)2025年12月30日,在我市纪念《献血法》颁布28周年暨全市无偿献血宣讲活动启动仪式上,市无偿献血发展历程公益宣传片。宣传片回顾了我市无偿献血事业发展取得的显著成就——已连续13次荣获“全国无偿献血先进市”称号,临床用血100%来

康委联合市委宣传部、市委直属机关工委等单位共同举办。

启动仪式上,与会人员观看了我市无偿献血发展历程公益宣传片。宣传片回顾了我市无偿献血事业发展取得的显著成就——已连续13次荣获“全国无偿献血先进市”称号,临床用血100%来

自自愿无偿捐献。活动还对全市无偿献血宣讲工作作出安排。

活动期间,主办方为荣获2022—2023年度全国无偿献血奉献奖、志愿服务奖等奖项的获奖代表颁发了证书。与会人员共同观看《我不认识你,但我谢谢你》无偿献血主题舞台剧。

## “空中+地面”立体排查 整治涉水“散乱污”

本报讯(新乡日报全媒体记者吕晓彤)连日来,市生态环境局水生态环境科联合市生态环境综合行政执法支队,到市区城乡接合部开展河流排污口核查与溯源工作,筑牢水环境安全防线。

此次排查采用“空中巡查+地面核

查,现场取水样,开展检测分析,建立“排污口—水质数据—污染源”关联台账。“我们将深化涉水‘散乱污’排查,运用科技手段精准溯源,规范管网排水秩序,严厉打击偷排漏排,严格落实网格化监管,严防问题反弹,通过‘一企一策’巩固整治成果,全力守护水生态安全底线。”市生态环境局水生态环境科工作人员陈荣川说。

结合水生态环境监管职责,执法人员对区域内河流、排渠附近排污口进行排

查,现场取水样,开展检测分析,建立“排污口—水质数据—污染源”关联台账。

“我们将深化涉水‘散乱污’排查,运用科技手段精准溯源,规范管网排水秩序,严厉打击偷排漏排,严格落实网格化监管,严防问题反弹,通过‘一企一策’巩固整治成果,全力守护水生态安全底线。”市生态环境局水生态环境科工作人员陈荣川说。

## 经开区党工委宣讲团走进纬七路街道开展专题宣讲

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,切实把理论成果转化到基层高效治理与高质量发展动能,近日,经开区纬七路街道邀请经开区党工委宣讲团成员、新乡职业技术学院马克思主义学院副院长郭晓彪作专题宣讲。

郭晓彪以《续写两大奇迹新篇章,推进中国式现代化新跨越》为题,从“十四五”时期我国在经济发展、科技创新、民生保障等领域的重大成就引入,深刻

阐释全会召开的时代意义,系统解读“十五五”规划建议核心要义,并结合经开区发展实际,阐明全会召开对于推动区域高质量发展、增进民生福祉的重大意义。此次宣讲会深入浅出、内涵深刻,既立足全会精神本质,又善于运用通俗表达拆解复杂政策,将抽象的理论转化为基层干部听得懂、用得上的实践思路。

会议指出,要提高政治站位、强化责任担当,把全会精神转化为推动高

质量发展的具体举措,把规划蓝图细化为可落地、可检验的行动方案。要持续推动党的二十届四中全会精神在基层走深走实,切实把理论学习成果转化到武装头脑、指导实践、推动工作的强大动力。要聚焦群众急难愁盼问题,扎实推进各项民生工程,切实把政策红利转化为群众看得见、摸得着的实惠,为经开区高质量发展贡献力量。

(王洪云)

## 市残联召开学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲会

本报讯 近日,市残联召开全市残联系学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲会。党组书记、理事长李亮围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神,结合市委十二届九次全会暨市委经济工作会议精神,为全市残联系统讲党课。党组成员、副理事长郭忠主持会议,机关全体、所属二级机构全体人员,

各县(市、区)残联班子成员参加会议。

李亮以“科技助残”为切入点,围绕“十四五”时期我市残疾人事业取得成

就、科学认识“十四五”时期残疾人事业发展的阶段性特征和重点任务等方面,对党的二十届四中全会精神进行系统、深入的阐释和解读。李亮强调,要以全会精神为根本遵

(残联)

## 发布冬季羽绒服消费提示